

我市召开第十三场疫情防控新闻发布会

# 全市现有10例无症状感染者

共划定封控区33个、管控区55个,已解除封控区32个、管控区54个

## 权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 4月18日,市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)、市教育局、市邮政局、市文旅集团相关人员参加发布会,就我市疫情防控最新情况回应社会关切。

发布会通报,4月17日0时至24时,全市报告新增2例本土无症状感染者(无症状感染者10、11),系援外工程建设返回人员在管控期检测中发现,目前在定点医院接受医学隔离观察治疗。

截至4月17日24时,全市共发现确诊病例2例、无症状感染者11例,累计排查密接1010人,次密接2244人,已解除密接712人,次密接2155人;划定封控区33个、管控区55个,解除封控区32个、管控区54个。

截至4月18日12时,全市累计治愈出院3例(确诊2例,无症状感染者1例),10例无症状感染者正在定点医院隔离医学观察治疗。

针对群众关注的恢复线下教学事宜,市教育局相关人员表示,校方和老师将通过平台资源、调查问卷、访谈交流、作业情况等数据,对线上教学进行全面准确摸排诊断、复盘回顾;突出差异性,强化分类辅导和个别指导,有效减少“两极分化”和“学习掉队”;适当调整教学计划,克服“急赶进度”的焦躁心态,突出基础与主干内容,增强新旧联系;学校、老师和家长三方协力,指导、规范孩子作息时间,尽快将“居家模式”转换为“在校模式”,帮助学生规避复学焦虑、浮躁等问题。

针对群众关注的快递问题,市邮政局相关人员表示,根据市委、市政府疫情防控的要求,邮政部门制定印发邮件快件疫情防控

防控技术指引等专业文件,压实主体责任,规范投递服务方式、细化应急处置流程、加大防疫宣传教育,从严从紧加固寄递渠道这条疫情防控防线;强化执法检查,突出国际邮件快件经营场所的消杀、抽检、核酸随访等工作督导,努力消除问题隐患,有效开展涉疫快件处置工作,加速快件信息排查和信息推送,科学开展人员和环境采样,在确保防疫安全前提下,维护我市国内快递正常秩序;强化管控措施,科学规范处置国际邮件快件,实现全市进口国际邮件快件由邮政企业统一存放、统一抽样、统一消杀、统一派送、统一推送(收件人信息),进一步扎牢扎紧国际邮件快件疫情防线,坚决防止通过进口渠道传播。同时提醒市民,尽量减少在疫情高发期从境外和国内中、高风险地区邮购、快递物品,收发快递时做好快递消毒和手部清洁。对于收拆涉疫地区和国际邮件、快件,要主动向所在社区报备,并在规定时间按属地防疫指挥部要求,到指定地点进行核酸检测。

针对群众关切的曹州牡丹园开园,菏泽文旅集团相关负责人表示,随着我市疫情防控形势持续转好,为满足游客入园赏花的需求,经过科学研判,决定于4月18日有序恢复开放曹州牡丹园,时间为8时至21时。目前,景区统一采取线上预约购票,游客可登录“曹州牡丹园”微信公众号或美团、携程、支付宝、云游齐鲁好客山东APP官网预约购票。购票成功无需取票,凭购票人身份证或二维码即可入园。对年卡用户、免票人群、抖音购票游客、特殊证件人群等,需通过“曹州牡丹园”微信公众号后台的“免票人群”预约入口,分时预约入园,入园时需出示48小时内核酸检测阴性报告、行程码,扫描场所码,请遵守其他景区防疫规定。市文旅集团还将根据疫情发展态势,结合专家建议,适时调整入园政策,详情请关注市文旅局、市文旅集团、曹州牡丹园公众号发布的信息。

“以前有过几次因为疫情而在线上学习的经历,这次并没有什么心理负担,线上学习也更加得心应手,学校、老师给了我们很多个人防护、心理调整方面的辅导。”学生石子墨说,“如今我们能回到校园,坐在教室里上课,离不开防疫工作者的共同努力,我们应该倍加珍惜,并且更加注重个人卫生,注意个人防护。”

## 中小学生有序返校复学 校园重现琅琅书声

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



4月18日,在经历两周的线上学习之后,菏泽市高中、初中及小学部分年级学生有序返校复学,校园里再次响起琅琅书声。

### 精心准备,迎接学生安全返校复学

恢复线下教学前,我市各中小学校按照上级有关部门要求,做好做足了应对准备。

“请同学们保持1米以上距离,排好队伍,测量体温……”4月18日7时30分,在菏泽市第一实验小学,师生佩戴口罩,保持间隔,经过测温后有序进入学校。

当日上午,该校还举行了升旗仪式,根据疫情防控要求,学生在各班教室参加仪式。各班级还围绕爱国主义教育、疫情防控知识普及、心理健康教育等内容举行主题班会。

“以前有过几次因为疫情而在线上学习的经历,这次并没有什么心理负担,线上学习也更加得心应手,学校、老师给了我们很多个人防护、心理调整方面的辅导。”学生石子墨说,“如今我们能回到校园,坐在教室里上课,离不开防疫工作者的共同努力,我们应该倍加珍惜,并且更加注重个人卫生,注意个人防护。”

为做好复学准备,该校在恢复线下教学前就开展了校园卫生清理、消杀等工作。根据复学安排,该校五、六年级学生昨日上午返校复学,三、四年级学生昨日下午返校复学,一、二年级学生今天上午



牡丹区何楼办事处三官庙小学开学第一课

牡丹区都司镇白刘庄小学升旗仪式

返校复学。

### 从“线上学习”回归“课堂学习”模式

当日上午,在牡丹区二十一中教育集团长江路校区,首批返校复学的初三年级学生,佩戴口罩有序排队,经红外线测温后陆续进入校园。复学第一课上,该校首先对学生进行了系统的防疫培训和心理健康教育。

“非常高兴能够回到学校学习,现在正是初三冲刺的时候,希望和老师同学们一起走完初三最后的这段时光,为我们的初中生活划上一个完美的句号。”该校初三24班学生郭子诺说。

市开发区、高新区、定陶区也相继组织各中小学校,为保障学生返校安全、做好复学后线上线下教学的有效衔接,做了充分的准备工作。复学前,各学校精准摸排师生健康信息,对校园进行全面清洁和消杀,并组织了突发疫情应急演练。复学后,各学校还将严格执行教师每日检测、学生不

少于25%抽测的核酸检测要求,全力以赴守好疫情防控“安全线”。

在郓城县实验小学,各班主任为学生们精心安排了“复学第一课”。老师带着学生分享“战疫”故事,并通过观看视频、现场教学、师生互动等形式开展防疫知识教育,内容包括正确戴口罩、咳嗽打喷嚏礼仪、七步洗手法、配餐有序排队、勤洗手等。

牡丹区南关小学、沙土镇中心小学、都司镇白刘庄小学等学校在按照疫情防控工作要求有序开展返校复学的同时,也通过主题班会、线上升旗仪式等方式,对学生进行疫情防控知识教育、心理健康教育和爱国主义教育,多方位、多渠道、多方式指导学生尽快从“线上学习”回归“课堂学习”模式。

根据教育部门有关安排,4月18日至20日,我市陆续恢复学校线下正常教学,组织学生错时错峰返校,各级各类学校(含幼儿园)实行相对封闭管理。鄄城县全体学生暂不返校(高三除外),继续实行线上教学。



7万支核酸检测采样器  
捐赠疫情防控一线

4月18日,市政协委员、市爱国拥军促进会副会长、菏泽翔邦商贸技工学校校长冯勋超向我市捐赠7万支核酸检测采样器,以实际行动助力一线疫情防控。市红十字会接受捐赠后,当日就将这批物资分配到菏泽市立医院。牡丹晚报全媒体记者 武 露 摄